



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

Sábado, 28 junio 1941.-Epoca IV.-Año XI.-Núm. 895

## Londres invitará a Rusia a que no concluya una paz por separado

Nueva York, 27.—En Londres existe la intención de invitar a Rusia a que se adhiera a los acuerdos de los Gobiernos aliados y a que no concluya una paz por separado con el Reich antes de que la guerra haya terminado definitivamente.—Efe.

# Toda la FALANGE quiere participar en la cruzada abierta contra el soviet

EXCOMBATIENTES, EXCAUTIVOS Y OTROS CAMARADAS ACUDEN EN GRAN NUMERO A INSCRIBIRSE EN LOS BANDERINES DE ENGANCHE

## LA JUVENTUD DE ESPAÑA, EN PIE

Madrid, 27.—El nuevo jefe provincial de Madrid, camarada Carlos Ruiz García, ha manifestado su satisfacción por la respuesta que ha comenzado a dar la Falange, y en especial su juventud, apenas iniciados a funcionar los Banderines de Enganche de los distritos madrileños. De la juventud, puede decirse que es unánime quiere combatir contra el comunismo, culpable de cuanto recientemente le acusó el ministro presidente de la Junta Política. El camarada Carlos Ruiz García hizo notar también que no sólo es laudable este acto de presente, sino el espíritu y entusiasmo con que se realiza. Tiene la seguridad de que en los campos de batalla, una vez más, se pondrán de relieve las virtudes y el valor de nuestra raza.—Cifra.

Madrid, 27.—Durante todo el día la Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S ha estado concurrendísima de afiliados, excombatientes, excautivos y otros camaradas que solicitan inscribirse en la división que el Partido enviará a los frentes de guerra para combatir contra el Soviet.

Ha sido tal esta afluencia que pronto tuvieron que organizarse en la calle dos grandes colas. La casi totalidad de los presentados tienen de 20 a 28 años. Cada uno es portador de un boletín de filiación que su distrito le ha facilitado, con la ficha correspondiente y su historial falangista.

Veinticinco médicos se turnan en el reconocimiento de los voluntarios, y sólo se acepta la inscripción de aquellos camaradas cuya salud puede dar gran rendimiento. Entre los que se han presentado figuran todos los miembros de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y gran cantidad de afiliados a la Vieja Guardia.—Cifra.

Madrid, 27.—La aglomeración de afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en la Jefatura Provincial de Milicias para inscribirse en el Banderín de Enganche, ha continuado durante to-

da la tarde. Así como por la mañana predominaron los estudiantes, a última hora de la tarde las colas se nutrieron principalmente de obreros. Se ven también hombres de 60 años y mutilados.—Cifra.

**EN SEVILLA**  
Sevilla, 27.—Entre los falangistas sevillanos ex-combatientes de la Cruzada española, muchos de ellos caballeros mutilados, ha producido gran impresión la medida sobre creación de centros de reclutamiento de voluntarios que formarán la unidad anticomunista española que luchará al lado de las fuerzas del Eje contra la URSS. Los diarios sevillanos subrayan la oportunidad de esta iniciativa.—Efe.

**EN FERROL DEL CAUDILLO**  
El Ferrol del Caudillo, 27.—Son numerosos los camaradas que respondiendo a la circular del ministro secretario del Partido, solicitan formar en el Banderín de Enganche para participar en la Cruzada contra la Rusia soviética.—Cifra.

**EN MURCIA**  
Murcia, 27.—Se han inscrito numerosos falangistas y oficiales que engrosan las listas del voluntariado, plétoricos de un gran entusiasmo.—Cifra.

**EN GRANADA**  
Granada, 27.—Numerosas inscripciones de voluntarios para luchar contra la Unión Soviética han sido formalizadas desde primeras horas de la mañana en las oficinas distintas abiertas por Falange Española con este fin.—Cifra.

**EN BARCELONA**  
Barcelona, 27.—Ha causado gran satisfacción la circular del ministro secretario del Partido, en la que

## ALEMANIA desmiente las propuestas de paz

Berlin, 27.—En la Wilhelmstrasse se ha desmentido hoy energicamente, ante los periodistas extranjeros, la información difundida por la agencia británica según la cual el embajador de Inglaterra en Ankara había recibido una pretendida propuesta de paz por mediación del embajador alemán von Apen.—Efe.

## Japón, a la expectativa

No definirá su actitud mientras no se conozca bien la clase de ayuda que prestarán los EE. UU. a Rusia

Tokio, 27.—El portavoz del Gobierno japonés ha declarado que el Japón no definirá su actitud mientras no quede claro qué clase de ayuda van a prestar los Estados Unidos a Rusia por el camino de Vladivostok. Añadió que dicha ayuda norteamericana a la URSS puede crear una situación muy delicada para el Japón.—Efe.

Tokio, 27.—El embajador de Alemania en Tokio ha visitado a Matsuo, con el que ha tenido una conversación que ha durado más de hora y media.

En la reunión del Consejo de ministros Matsuo ha presentado un informe sobre el desarrollo del conflicto germano-ruso.

También se ha celebrado una reunión de los miembros del Gobierno con los representantes del ejército para tratar de algunos problemas de índole militar.—Efe.

Washington, 27.—Se hace saber ahora que Stalin, en un discurso que pronunció en la Academia Militar Soviética el día 6 de mayo pasado, declaró que Rusia tendría que luchar contra el Reich. Un párrafo importante de dicho discurso, que hasta el presente no había sido publicado, dice: "Nuestro valiente ejército rojo debe encontrarse dispuesto en todo momento a la lucha contra el Reich, y esto en territorio enemigo".—Efe.

dos enviarán a Irlanda algunas cantidades de fusiles, pero nada de municiones, según ha declarado a la Prensa el presidente Roosevelt. Añadió que no podrán enviarse municiones porque escasean relativamente en el país.

Roosevelt declaró también: "Los irlandeses piden muchas cosas, pero nosotros no podemos facilitarles la mayor parte de ellas. Además, nuestra ayuda en armamentos debía de ir seguida de la seguridad de que los irlandeses se defenderán contra un ataque de Alemania, y hasta ahora no hemos recibido ninguna promesa en este sentido".

Hablando de otras cuestiones relacionadas con el programa de rearmamento, afirmó que el Gobierno federal, en sus esfuerzos para organizar la defensa nacional, tropieza con una falta de aluminio.—Efe.



anuncia la apertura de un Banderín de Enganche de la Falange para formar una legión de combatientes que habrá de luchar contra Rusia. Durante la mañana han acudido numerosos jefes y oficiales, así como ex-combatientes, ex-cautivos y caballeros mutilados para inscribirse.

De acuerdo con la orden telegráfica del secretario general del Movimiento y de la Jefatura Nacional de Milicias, a partir de las tres de la tarde se abrirá en las Jefaturas Provinciales y Regional de Milicias las inscripciones dispuestas por el mando.

En el Consulado alemán se habían presentado hasta ayer 212 voluntarios, y la lista de los mismos ha sido remitida a la Jefatura Provincial que ha puesto un aviso de inscripción.

El príncipe ruso Tulukitz, teniente coronel del ejército del zar, (Pasa a la cuarta página)

## TOMAN POSESION DE SUS CARGOS EL COMISARIO Y VICECOMISARIO DEL INSTITUTO DE PREVISION SOCIAL

### Un discurso del ministro de Trabajo, camarada GIRON

Madrid, 27.—Con asistencia del ministro de Trabajo, subsecretario del Departamento y director general de Previsión se celebró esta tarde, en el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión, la constitución del nuevo Consejo del Instituto.

El secretario general leyó las disposiciones por las que se nombran comisario y vicecomisario del Instituto a don Luis Jornada de Pozas y Jesús Rivero Meneses. Seguidamente el ministro de Trabajo les tomó juramento y dió posesión de sus cargos. A continuación pronunció un discurso.

Comenzó diciendo que aprovechaba la ocasión para saludar a los miembros del Instituto y para darles algunas consignas. "Nuestra Revolución Nacional-sindicalista es eminentemente constructiva. Lo ha dicho nuestro Caudillo y constituye para nosotros un dogma. En abril de 1938 prometía nuestro Jefe Nacional: "La realización de la gran obra social que proporcionará a nuestras clases medias y trabajadoras condiciones de vida más humanas y justas". Esto es lo que os pido: que al ocupar vuestros puestos en este Consejo vayáis con esta idea de servicio y de mejoramiento de las clases sociales de España.

El Instituto no es un Banco, no persigue lucro alguno, no es una isla dentro del Estado, ni un cotizado a nuestra Revolución Nacional-sindicalista, sino que consistente de su misión marcha unido a ella. No destruyáis un servicio sin antes haber construido otro mejor y más perfecto. Prácticamente debéis aligerar trámites, evitar pa-

## La casa de Pizarro será reconstruida por iniciativa del Consejo de la Hispanidad

Trujillo, 27.—La casa solariega de Pizarro será reconstruida por iniciativa del Consejo de la Hispanidad. En breve serán confeccionados los oportunos planos. Una vez terminada la reconstrucción se guardarán en ella todos los objetos, libros y demás documentos que recuerden la obra de colonización del conquistador.—Cifra.

## Camaradería germano-italiana en las fuerzas que operan en Africa



Las tropas de Transmisiones del Ejército italiano establecen líneas de comunicación en Africa

peleo, que los beneficios implantados lleguen cuanto antes a los beneficiarios. Hay que unificar el sistema administrativo de todos los Seguros Sociales. Camaradas: a trabajar por España y por el Caudillo. ¡Arriba España!".

El nuevo comisario, señor Jornada de Pozas, contestó al discurso del ministro. Recoge las consignas dadas y promete cumplirlas con espíritu de servicio. No solamente continuará el Instituto su labor, sino que la mejorará, abreviará trámites y procederá de manera absoluta a tenor de las consignas de nuestro Caudillo y del Partido.

Por último, el ministro declaró constituido el Consejo. Se cantó el "Cara al sol", dando los gritos de rigor el ministro.—Cifra.

## HUNGRIA declara la guerra a Rusia

Toma esta resolución después de incalificables ataques de la aviación roja

Budapest, 27. (Urgente).—Oficialmente se comunica que después de los incalificables ataques efectuados por la aviación soviética contra las ciudades abiertas de Hungría, el Gobierno húngaro considera que existe el estado de guerra entre Hungría y la U. R. S. S.—Efe.

LA DECLARACION DE GUERRA DE HUNGRIA  
Budapest, 27.—En la Cámara de los diputados su presidente hizo uso de la palabra en la sesión de hoy para, interpretando los sentimientos de la nación, estigmatizar los ataques de la aviación soviética contra las ciudades abiertas húngaras. Expresó a continuación el pésame del Parlamento por las víctimas habidas.

A continuación el jefe del Gobierno, Von Bardossy, anunció que en vista de los ataques de los aparatos rojos, existe el estado de guerra entre Hungría y la U. R. S. S.

Al ser hecha esta declaración todos los diputados se pusieron en pie y tributaron una calurosa ovación al presidente del Consejo, el cual añadió que las fuerzas armadas húngaras tomarán inmediatamente las medidas oportunas para responder adecuadamente al adversario. Esta afirmación de Bardossy fue acogida con una nueva ovación de todos los diputados, sin excepción de partidos, que aclamaron largamente a Bardossy, al regente Horthy, al ejército nacional y a las fuerzas armadas del Eje.—Efe.

## EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE MUNICIONES

Budapest, 27.—Esta mañana, a las 7,30, se sirvió una formidable explosión, que fué causa de que saltaran los cristales de muchas ventanas. Se cree que la explosión se registró en un depósito de municiones de Nagytetyen, a algunos kilómetros de Budapest. Las autoridades han abierto una investigación.—Efe.

## LO QUE DICE LA PRENSA HUNGARA

Budapest, 27.—La Prensa húngara publica una serie de instrucciones indicando a la población la conducta que debe seguir en el caso de que sean lanzados paracaidistas sobre el territorio nacional.—Efe.

## ATAQUES DE LA AVIACION RUSA CONTRA TURKU

Helsinki, 27.—Los ataques aéreos verificados por la aviación roja contra Turku han producido la muerte a diez personas y heridas a otras 56. Los diarios informan que el castillo de la ciudad ha resultado con graves desperfectos. La parte central del histórico edificio está totalmente destruida. En el parque del castillo fué destruido el Museo allí existente.

Otras noticias dan cuenta de que en los ataques sobre Helsinki han encontrado la muerte por lo menos 43 personas.—Efe.

## Banderín de enganche contra el comunismo

El haber será el de la Legión, aumentado en un treinta por ciento

### Importante gratificación y un subsidio de nueve pesetas diarias

Cumpliendo órdenes del Cuartel General de estas Milicias y de acuerdo con la Jefatura Provincial del Movimiento, queda abierto permanentemente hasta el día 2 de julio próximo, en esta Jefatura (Cuartel de Onésimo Redondo), así como también en todas las Locales de los pueblos de esta provincia, el Banderín de Enganche de la "DIVISION AZUL" para la lucha contra el comunismo, con arreglo a las siguientes condiciones de alistamiento:

Estar afiliado a F. E. T. y de las JON-S. El compromiso será por toda la duración de la campaña.

El haber será el de la Legión, aumentado en un 30 por 100 que se hará efectivo en Reichsmark, al cambio oficial.

Se abonará a Suboficiales, Clases y Tropa una cantidad de mil pesetas en concepto de gratificación de equipo, por una sola vez y a su ingreso.

Se establece un subsidio a los casados, consistente en nueve pesetas diarias y una peseta por cada hijo menor de dieciséis años, o cada hija menor de veinte. A este subsidio tendrán derecho las Clases y Tropa y será abonado directamente a las familias en sus puntos de residencia.

Aquellos alistados que estuviesen en la actualidad empleados o colocados en cualquier trabajo, conservarán rigurosamente su empleo, y su sueldo o jornal será abonado por el empresario directamente a sus familias.

En caso de muerte en campaña o a consecuencia de ella, el subsidio de casados pasará a ser pensión de viudedad o de orfandad, ajustándose para ello a las disposiciones que se den sobre el particular.

Las familias de jefes, oficiales y suboficiales quedarán acogidas a los beneficios que conceden los actuales Reglamentos para caso de muerte.

A los Caballeros Mutilados alcanzarán los beneficios de los actuales Reglamentos.

El tiempo de permanencia en esta Unidad será considerado para los efectos de abono de campaña como doble.

También será considerado este tiempo así medido para sumar al que cada individuo tenga de frente durante la pasada campaña de liberación, para los efectos de oposiciones y concursos donde se hiciese constar la preferencia de excombatiente.

Todo el que pertenezca a este Cuerpo tendrá derecho al uso de un distintivo especial que se designará, sobre el uniforme del Partido, cuando finalice la campaña.

NOTA.—Se hace constar que el subsidio a los casados y el jornal o sueldo que el inscrito perciba por su actividad civil son incompatibles pudiendo optar por el mayor. En caso de que el mayor sea el subsidio de casado, el patrono abonará el sueldo o jornal, y la diferencia hasta dicho subsidio será con cargo al Partido.

Al dacer su presentación acompañarán: Documento acreditativo de pertenecer a la Organización y dos fotografías tamaño carnet.

Valladolid, 27 de junio de 1941.—El teniente jefe provincial accidental, ALBERTO PASTOR PALENCIA.

## Cruzada de Europa contra los soviets

### Un comentario de "La Correspondencia Diplomática y Política"

Berlin, 27.—"La Correspondencia Diplomática y Política" se ocupa de la actitud de los pueblos europeos con respecto a la guerra germano-rusa. Dice

el diario que se trata de una cruzada de Europa contra los Soviets. Los países amigos de Alemania, los neutrales y aun aquellos con los cuales estuvo en guerra recientemente, reconocen que se trata de una empresa de carácter europeo. Entera el periódico a los países que se han colocado al lado del Reich y de Italia en su guerra contra Moscú, Finlandia, Rumania, Eslovaquia, Hungría, figuran entre los actuales pueblos combatientes. Suecia no deserta de la tarea común y Dinamarca ha roto ya sus relaciones con Moscú. Los soldados noruegos toman también parte en las operaciones. Holandeses, flamencos y walones se han agrupado igualmente contra Rusia. Bulgaria ha hecho presente su solidaridad al Reich en esta lucha. La juventud armada de Croacia se une al ejército del Reich, y en España la Falange y el Ejército han decidido enviar contingentes de voluntarios hacia el Este de Europa. En Portugal reina gran comprensión hacia el imperativo moral de la guerra ahora iniciada contra la U. R. S. S. y en Francia, tanto en la zona ocupada como en la zona libre, el Gobierno se opone literalmente contra el bolcheviquismo.

El diario hace resaltar a continuación la actitud de Inglaterra, que desde ahora—dice—no podrá ya disputar el botín europeo a su aliado bolchevique. Inglaterra se retirará a su isla y abandonará a Europa a su miseria.

El resultado de este encuentro entre el Occidente y el Oriente será una comunidad de destino y una unión europea como el mundo no ha conocido jamás.—Efe.

El delegado del Gobierno en este organismo visitó al presidente del Consejo de la red nacional de ferrocarriles para hacer entrega de la relación de los agentes premiados. Próximamente se celebrará un acto para entregar los correspondientes premios a los beneficiados que residen en Madrid, y los pertenecientes a agentes de provincias lo serán por la Inspección de la Delegación del referido organismo.—Cifra.

El tiempo de permanencia en esta Unidad será considerado para los efectos de abono de campaña como doble.

También será considerado este tiempo así medido para sumar al que cada individuo tenga de frente durante la pasada campaña de liberación, para los efectos de oposiciones y concursos donde se hiciese constar la preferencia de excombatiente.

Todo el que pertenezca a este Cuerpo tendrá derecho al uso de un distintivo especial que se designará, sobre el uniforme del Partido, cuando finalice la campaña.

NOTA.—Se hace constar que el subsidio a los casados y el jornal o sueldo que el inscrito perciba por su actividad civil son incompatibles pudiendo optar por el mayor. En caso de que el mayor sea el subsidio de casado, el patrono abonará el sueldo o jornal, y la diferencia hasta dicho subsidio será con cargo al Partido.

Al dacer su presentación acompañarán: Documento acreditativo de pertenecer a la Organización y dos fotografías tamaño carnet.

Valladolid, 27 de junio de 1941.—El teniente jefe provincial accidental, ALBERTO PASTOR PALENCIA.

## Gratificación para sesenta y nueve empleados de ferrocarriles

Por su colaboración en la ordenación del transporte

Madrid, 27.—Cincuenta y seis mil cuatrocientas pesetas serán entregadas como premio, por la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, a sesenta y nueve empleados de la red nacional de ferrocarriles, que se han excedido en el cumplimiento de su deber y que con sus esfuerzos han conseguido aumentar la eficacia del rendimiento de los transportes. Entre los beneficiados figuran ingenieros, capataces, jefes de estación, mozos de aguja, obreros de recuperación y, en fin, todo el personal que indistintamente ha colaborado con la máxima eficacia a la obtención de este rendimiento.

El delegado del Gobierno en este organismo visitó al presidente del Consejo de la red nacional de ferrocarriles para hacer entrega de la relación de los agentes premiados. Próximamente se celebrará un acto para entregar los correspondientes premios a los beneficiados que residen en Madrid, y los pertenecientes a agentes de provincias lo serán por la Inspección de la Delegación del referido organismo.—Cifra.

El tiempo de permanencia en esta Unidad será considerado para los efectos de abono de campaña como doble.

También será considerado este tiempo así medido para sumar al que cada individuo tenga de frente durante la pasada campaña de liberación, para los efectos de oposiciones y concursos donde se hiciese constar la preferencia de excombatiente.

Todo el que pertenezca a este Cuerpo tendrá derecho al uso de un distintivo especial que se designará, sobre el uniforme del Partido, cuando finalice la campaña.

NOTA.—Se hace constar que el subsidio a los casados y el jornal o sueldo que el inscrito perciba por su actividad civil son incompatibles pudiendo optar por el mayor. En caso de que el mayor sea el subsidio de casado, el patrono abonará el sueldo o jornal, y la diferencia hasta dicho subsidio será con cargo al Partido.

Al dacer su presentación acompañarán: Documento acreditativo de pertenecer a la Organización y dos fotografías tamaño carnet.

Valladolid, 27 de junio de 1941.—El teniente jefe provincial accidental, ALBERTO PASTOR PALENCIA.

El resultado de este encuentro entre el Occidente y el Oriente será una comunidad de destino y una unión europea como el mundo no ha conocido jamás.—Efe.

El tiempo de permanencia en esta Unidad será considerado para los efectos de abono de campaña como doble.

# Ayer terminó el solemnisimo octavario del Santuario Nacional de la Gran Promesa

## Ofició en el Pontifical nuestro reverendísimo Prelado

### En la función de la tarde predicó el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos

Con gran solemnidad se celebró ayer la clausura de los actos que han tenido lugar en Valladolid con motivo de la inauguración del Santuario Nacional de la Gran Promesa.

A las once de la mañana el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid ofició en el solemne Pontifical, asistido por el muy ilustre señor Zurita, como presbítero asistente, y por los muy ilustres señores Rodríguez (don Lorenzo) y Herranz, diáconos de honor; de diácono y subdiácono oficiaron, respectivamente, los muy ilustres señores Sánchez y Valle.

En lugar especial del presbítero, al lado de la Epístola, presidieron los excelentísimos y reverendísimos señores Arzobispo de Burgos y Obispos de Vitoria, Oviedo y León.

### Discurso del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos, Dr. Castro Alonso

Excelentísimos y reverendísimos señores, excelentísimos señores, dignísimas autoridades, congregantes, amadísimos vallisoletanos, paisanos y queridísimos míos: En este día, al venir aquí con vosotros a celebrar estas fiestas, quiero, en primer lugar, dar gracias desde lo íntimo de mi alma a vuestro Prelado y hermano mío, que ha tenido la dignidad, inspirado sin duda por el Corazón de Jesús, de invitarme a esta fiesta, gloria de Valladolid, de Castilla, de España entera; a mí, que soy el único superviviente de aquel Tribunal que se formó para hacer el primer expediente de beatificación del venerable Padre Hoyos, en que aparecieron de manera soberana en esta iglesia las palabras que hoy todos veneramos: "Reinaré en España y con más veneración que en otras partes". Quizá también de sobra conocía que yo no pudiera estar alejado de las fiestas más grandes en los siglos de la Historia patria, pues no llega ninguna a esta de ser elegidos nosotros para ser apóstoles y heraldos de la devoción del Sagrado Corazón en el mundo; ha querido el Señor que los hijos hidalgos de Castilla proclamasen el reinado social del Corazón de Jesús. Por eso agradezco estar unido con vosotros, y voy a decir pocas palabras, salidas del corazón y del fondo del alma, y unirme en un himno de acción de gracias al Corazón Divino de Jesús, que ha querido otorgarnos la altísima dignidad de ser apóstoles suyos.

El tema de mi discurso será el mismo que ha servido a todos los Prelados que me precedieron en estos días: el reinado del Corazón de Jesús; por lo mismo que su PROMESA es la de "Reinar". Todos han expuesto el capítulo XVIII del Evangelista San Juan, en que habla del reinado de Cristo; y la equivocación y desconocimiento del pueblo judío acerca del reinado del Mesías, que es el reinado del Corazón de Jesús, fué causa de su ruina y de su muerte.

En el diálogo de Jesús con el gobernador romano se halla esta frase: "¿Y Tú eres verdaderamente Rey de los judíos?". ¡Con qué majestad y grandeza de espíritu contesta el Señor! Llega Pilatos a creer en su interior que Jesús era verdaderamente Rey del mundo. Esta misma pregunta os hago yo hoy a vosotros, y ya la habéis contestado con estos actos magníficos que realizáis: Real y verdaderamente Jesucristo es Rey eterno, inmortal, no solamente en nuestra Patria, predilecta del Corazón Divino, sino en todo el mundo; y así habéis afianzado vuestra fe, proclamando aquí que Jesucristo es Rey.

Sabéis que dice el Evangelio que después del colquio de Jesús con Pilatos, dice éste: "Luego Tú eres Rey". Estas palabras han sido interpretadas de distinta manera. Pudieron significar, según unos, la afirmación del reinado de Cristo como consecuencia que fluye de las premisas puestas anteriormente, pues el Señor dijo que "para eso había venido al mundo". Entienden otros que no es una afirmación producida por la convicción del gobernador romano; quieren significar—dicen—burla, a la manera de la interpretación que de ellas hicieron los judíos: "¿Tú, hijo de un carpintero?". Otros, en fin, creen que fueron, además de burla, negación absoluta, pues si podía ni tenía fundamento alguno para proclamarse Rey.

Pero se han seguido las generaciones, y puede hoy decirse que desde el principio, desde su origen, Cristo ha sido reconocido y proclamado como verdadero Rey. Así lo cantan los ángeles en su himno: "Gloria a Dios en las alturas..."; y los Magos le rinden también el homenaje del reconocimiento de su realeza al ofrecerle los dones traídos de la Arabia, que no se dan sino a reyes, y se transmite de generación en generación en los pueblos cristianos.

Y, sin embargo, en pleno siglo XX se puede decir que Jesucristo es desconocido del mundo, como dice el Evangelista San Juan: "Y el mundo no le ha conocido". Muchos pueblos, Gobiernos y un muchísimo

parte del cruceo estaba ocupada por los excelentísimos señores gobernador militar, jefe de la 71 división, alcalde, gobernador, rector de la Universidad y cuatro decanos, Junta Diocesana de Acción Católica y demás autoridades y representaciones de los distintos organismos de Valladolid. Los demás lugares de la iglesia, hasta llenarla totalmente, estaban ocupados por numerosos fieles que asistieron al solemne acto religioso.

La Capilla de la S. I. M. y otros elementos valiosos interpretaron la misa "Cordis Jesu", del maestro García Blanco.

En la función de la tarde, último acto del octavario, estuvieron presentes también todos los miembros de Acción Católica de Valladolid con sus banderas.

cristianos parecen decir: "¿Tú eres Rey?".

Tenéis vosotros que dar gracias, no sólo al V. P. Hoyos que os transmitió de manera especial esta gracia singular del cielo, sino también al venerable Arzobispo doctor Gandasegui, que fué el primero, después de la revelación, que con su celo por la gloria del Corazón de Jesús comenzó a hacer esta Obra, con la idea de levantar la iglesia de la

San Ireneo, obispo y confesor. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la Octava de San Juan, tercera de la Vigilia de San Pedro y San Pablo y cuarta "pro pace". Último Evangelio de la Vigilia.

Adoración Perpetua.—En las Augustas y mañana en San Pedro, Cuarenta Horas.

Exposición del Santísimo.—En San Juan, de 1/2 a 1/2; a las 8, el santísimo rosario. En las Reparadoras y Escuelas, desde las 8 de la mañana.

San Pedro.—Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Segundo día.

A las ocho, misa de comunión. A las 7 1/2 de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva y sermón.

Con motivo de la fiesta del titular de esta parroquia se celebrarán los siguientes cultos:

Hoy, día 28, organizado por la Juventud Masculina de Acción Católica, de once a doce de la noche, se celebrará solemne y devota Hora Santa, a la que se invita a todos los fieles de esta parroquia dirigidos por el señor cura párroco.

Mañana, día 29, a las ocho, misa de comunión, a la que asistirán las cuatro ramas de Acción Católica y cofradías de la parroquia; a las diez, misa solemne con sermón, que predicará el señor cura párroco; terminada la misa se expondrá S. D. M. por celebrarse las Cuarenta Horas.

Por la tarde, a las 4 1/2, estación, rosario y sermón por el P. Simón Nevares, S. J., bendición, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

San Miguel.—Solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús los días 28, 29 y 30.

Por la mañana, misas rezadas de 7 1/2 a 9. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, estación y ejercicio.

San Nicolás.—Solemne novenario en honor de San Miguel de los Santos. Segundo día.

Por la mañana, a las 8 y 8 1/2, misas de comunión y novena.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., rosario, novena, sermón por el R. P. Félix Ramos, redentorista, reserva y sermón.

PP. Jesuitas.—El ejercicio del mes, por la tarde, será estos días a las seis, en el predicatorio todos los días, por el R. P. Marcelino Gil, S. J.

La procesión del Sagrado Corazón saldrá, como en años anteriores, el día 29, fiesta de San Pedro.

Las Juntas Hijas de las Hijas de María y de Propagandistas Marianas invitan a todas sus socias para que se dignen asistir a la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que saldrá (D. M.) de la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), a las siete de la tarde de mañana domingo, día 29.

Santa Brígida.—Segundo día del novenario al Sagrado Corazón.

Misa rezada a las 7, y la solemne a las 9 1/2; a continuación exposición mayor del Santísimo y ejercicio de los octavarios; a las 12, bendición y reserva.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena del Sagrado Corazón, sermón, bendición y reserva del Santísimo.

Los sermones estarán a cargo de los señores don Julián de Diego, don Fabiano Rodríguez, don Pedro Reoyo y don José C. Campo.

PP. Dominicos.—Hoy, día 28, comienza los Quince Sábados en honor de los Quince Misterios del Rosario y de las Quince Promesas de la Santísima Virgen en favor de sus devotos. Ejercicio en la misa de siete. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario, ejercicio, reserva y salve cantada.

DOMINGO 29. Festividad de San Pedro y San Pablo, Apóstoles. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la Dominica IV después de Pentecostés. Credo y Prefacio de Apóstoles. Último Evangelio de la Dominica.

Acción Católica. JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA DE SAN PEDRO. Se ruega a todos los jóvenes de la parroquia que asistan a la Hora Santa que se celebrará hoy, día 28, de once a doce de la noche, dirigidos por el párroco, y a todos los cultos del día 29 con motivo de la fiesta del titular.

# Las Empresas de espectáculos y bares deberán colaborar en la cuasiación de Auxilio Social

Dispuesto en orden circular del señor ministro-secretario general de F. E. T. y de las JONS que los días de cuasiación de Auxilio Social no se permita la entrada en cafés, cines, teatros, bailes y demás centros de recreo y diversión a toda persona que no lleve en forma visible el emblema de dicha institución...

Se acordó hacer constar en acta el más profundo agradecimiento al gestor camarada Castro por los excelentes servicios prestados a los enfermos provinciales con motivo de los reconocimientos radiológicos llevados a cabo en el Dispensario Antituberculoso de la calle de Muro.

Se aprobó la novena relación de hojas adicionales al padrón de la capital correspondiente al periodo ejecutivo de 1940.

Se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a personal: Pasar a la Comisión de Personal una instancia de doña Carmen Cabezas Sanz. Conceder licencia por enfermedad a don Fernando Prieto Payo. Conceder derecho al Subsidio Familiar al vigilante del Manicomio don Pablo Navarro de la Fuente.

Se acordó informar favorablemente el expediente y proyecto de línea de energía eléctrica de alta tensión que, partiendo de la cascata de Transillas, llegue hasta la finca denominada de Foncastón, que solicita don Pedro Ignacio Jordán de Urries.

La Comisión quedó enterada del estado general del movimiento de fondos habido en la Corporación el día 26 del actual.

Se aprobó el balance de comprobación y saldos en 31 de mayo último, acordándose su publicación en el "Boletín Oficial".

Se acordó que se realice con urgencia la reparación de la carretera provincial de Zaratán a Mota del Marqués, en sus kilómetros del 3 al 5.

Se acordó publicar en el "Boletín Oficial" el resultado del sorteo verificado para la amortización de 152 obligaciones de la Deuda Provincial emitida en 1928.

El vicepresidente, camarada Iglesias, expone a la Comisión que en representación de la misma asistió

tores de la Teología y de la Mística; el P. Lapuente y sus hermanos, los hermanos Cardaverac, y tantos y tantos maestros de la Mística teórica y práctica como no la había en el mundo; aquí se formó el apostolado y de aquí salió y se extendió por todas partes. Por eso hemos de ser sus continuadores y comenzar dirigiendo nuestro corazón siendo súbditos fieles del Rey Divino. Que no pueda decir de nosotros el Señor lo que dijo de los fariseos: "Este pueblo me honra con los labios, pero su corazón está lejos de Mí". Que le honremos de corazón; que Él nos dirija y sea dueño absoluto de nuestra voluntad; de nuestros pensamientos; de todos nuestros bienes, aunque sean materiales, pues hemos de reconocer que el único dueño absoluto es Dios. Así podremos decir que el Sagrado Corazón reina en los vallisoletanos.

¡Oh, Corazón Divino!—termina el ilustre Prelado—, que reinés en el corazón de todos mis queridos paisanos, en todos los momentos de la vida y luego en la muerte, para que así seamos felices por eternidad de eternidades.

HOY COMIENZA EL CULTO ORDINARIO. Terminados los cultos extraordinarios de la inauguración de este Santuario, desde el día de hoy darán comienzo los cultos que ordinariamente se han de celebrar en él. Por la mañana, desde las seis y media hasta las once, inclusive, habrá misas rezadas. En la de ocho se hará el ofrecimiento de obras y una breve meditación. Por la tarde, a las seis, se expondrá S. D. M. hasta las ocho, en que, rezada la estación y el santo rosario, se tendrá un poco de lectura espiritual y a continuación se hará la reserva solemne.

Durante todas estas horas, tanto por la mañana como por la tarde, habrá confesores a disposición de los fieles. El templo permanecerá abierto todo el día, a excepción de las horas del mediodía (de una a cuatro), para que pueda ser visitado con el recogimiento, silencio y fervor que serán las características de este Santuario.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana, domingo, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebrará el "Día de la Prensa Católica", jornada de oración, propaganda y colecta en favor de la Buena Prensa.

Como en años anteriores, las señoras y las jóvenes de Acción Católica ocuparán las mesas petitorias, y los hombres y jóvenes de Acción Católica harán la colecta y entregarán la propaganda, puestos en todo momento a las órdenes de los señores párrocos y rectores de iglesias.

Los hombres y los jóvenes de Acción Católica que integran la directiva de los centros parroquiales o alguna persona delegada de los mismos, pasarán hoy, de once a una de la mañana, por el Secretariado Diocesano de Acción Católica para recoger el material de propaganda.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana, domingo, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebrará el "Día de la Prensa Católica", jornada de oración, propaganda y colecta en favor de la Buena Prensa.

Como en años anteriores, las señoras y las jóvenes de Acción Católica ocuparán las mesas petitorias, y los hombres y jóvenes de Acción Católica harán la colecta y entregarán la propaganda, puestos en todo momento a las órdenes de los señores párrocos y rectores de iglesias.

Los hombres y los jóvenes de Acción Católica que integran la directiva de los centros parroquiales o alguna persona delegada de los mismos, pasarán hoy, de once a una de la mañana, por el Secretariado Diocesano de Acción Católica para recoger el material de propaganda.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

# Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

En la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, Presidido don Eusebio Rodríguez F. Vil, asistiendo los vocales gestores camaradas Iglesias, Rodríguez Monsalve y Castro; interventor, señor Izquierdo Linaje, y el secretario accidental, señor Arés Perier.

Después de leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, se adoptaron los siguientes acuerdos:

BENEFICENCIA. Se aprobaron los ingresos y salidas habidos en los establecimientos benéficos provinciales decretados por el señor presidente.

Se acordó hacer constar en acta el más profundo agradecimiento al gestor camarada Castro por los excelentes servicios prestados a los enfermos provinciales con motivo de los reconocimientos radiológicos llevados a cabo en el Dispensario Antituberculoso de la calle de Muro.

Se aprobó la novena relación de hojas adicionales al padrón de la capital correspondiente al periodo ejecutivo de 1940.

Se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a personal: Pasar a la Comisión de Personal una instancia de doña Carmen Cabezas Sanz. Conceder licencia por enfermedad a don Fernando Prieto Payo. Conceder derecho al Subsidio Familiar al vigilante del Manicomio don Pablo Navarro de la Fuente.

Se acordó informar favorablemente el expediente y proyecto de línea de energía eléctrica de alta tensión que, partiendo de la cascata de Transillas, llegue hasta la finca denominada de Foncastón, que solicita don Pedro Ignacio Jordán de Urries.

La Comisión quedó enterada del estado general del movimiento de fondos habido en la Corporación el día 26 del actual.

Se aprobó el balance de comprobación y saldos en 31 de mayo último, acordándose su publicación en el "Boletín Oficial".

Se acordó que se realice con urgencia la reparación de la carretera provincial de Zaratán a Mota del Marqués, en sus kilómetros del 3 al 5.

Se acordó publicar en el "Boletín Oficial" el resultado del sorteo verificado para la amortización de 152 obligaciones de la Deuda Provincial emitida en 1928.

El vicepresidente, camarada Iglesias, expone a la Comisión que en representación de la misma asistió

tores de la Teología y de la Mística; el P. Lapuente y sus hermanos, los hermanos Cardaverac, y tantos y tantos maestros de la Mística teórica y práctica como no la había en el mundo; aquí se formó el apostolado y de aquí salió y se extendió por todas partes. Por eso hemos de ser sus continuadores y comenzar dirigiendo nuestro corazón siendo súbditos fieles del Rey Divino. Que no pueda decir de nosotros el Señor lo que dijo de los fariseos: "Este pueblo me honra con los labios, pero su corazón está lejos de Mí". Que le honremos de corazón; que Él nos dirija y sea dueño absoluto de nuestra voluntad; de nuestros pensamientos; de todos nuestros bienes, aunque sean materiales, pues hemos de reconocer que el único dueño absoluto es Dios. Así podremos decir que el Sagrado Corazón reina en los vallisoletanos.

¡Oh, Corazón Divino!—termina el ilustre Prelado—, que reinés en el corazón de todos mis queridos paisanos, en todos los momentos de la vida y luego en la muerte, para que así seamos felices por eternidad de eternidades.

HOY COMIENZA EL CULTO ORDINARIO. Terminados los cultos extraordinarios de la inauguración de este Santuario, desde el día de hoy darán comienzo los cultos que ordinariamente se han de celebrar en él. Por la mañana, desde las seis y media hasta las once, inclusive, habrá misas rezadas. En la de ocho se hará el ofrecimiento de obras y una breve meditación. Por la tarde, a las seis, se expondrá S. D. M. hasta las ocho, en que, rezada la estación y el santo rosario, se tendrá un poco de lectura espiritual y a continuación se hará la reserva solemne.

Durante todas estas horas, tanto por la mañana como por la tarde, habrá confesores a disposición de los fieles. El templo permanecerá abierto todo el día, a excepción de las horas del mediodía (de una a cuatro), para que pueda ser visitado con el recogimiento, silencio y fervor que serán las características de este Santuario.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana, domingo, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebrará el "Día de la Prensa Católica", jornada de oración, propaganda y colecta en favor de la Buena Prensa.

Como en años anteriores, las señoras y las jóvenes de Acción Católica ocuparán las mesas petitorias, y los hombres y jóvenes de Acción Católica harán la colecta y entregarán la propaganda, puestos en todo momento a las órdenes de los señores párrocos y rectores de iglesias.

Los hombres y los jóvenes de Acción Católica que integran la directiva de los centros parroquiales o alguna persona delegada de los mismos, pasarán hoy, de once a una de la mañana, por el Secretariado Diocesano de Acción Católica para recoger el material de propaganda.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

# Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

En la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, Presidido don Eusebio Rodríguez F. Vil, asistiendo los vocales gestores camaradas Iglesias, Rodríguez Monsalve y Castro; interventor, señor Izquierdo Linaje, y el secretario accidental, señor Arés Perier.

Después de leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, se adoptaron los siguientes acuerdos:

BENEFICENCIA. Se aprobaron los ingresos y salidas habidos en los establecimientos benéficos provinciales decretados por el señor presidente.

Se acordó hacer constar en acta el más profundo agradecimiento al gestor camarada Castro por los excelentes servicios prestados a los enfermos provinciales con motivo de los reconocimientos radiológicos llevados a cabo en el Dispensario Antituberculoso de la calle de Muro.

Se aprobó la novena relación de hojas adicionales al padrón de la capital correspondiente al periodo ejecutivo de 1940.

Se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a personal: Pasar a la Comisión de Personal una instancia de doña Carmen Cabezas Sanz. Conceder licencia por enfermedad a don Fernando Prieto Payo. Conceder derecho al Subsidio Familiar al vigilante del Manicomio don Pablo Navarro de la Fuente.

Se acordó informar favorablemente el expediente y proyecto de línea de energía eléctrica de alta tensión que, partiendo de la cascata de Transillas, llegue hasta la finca denominada de Foncastón, que solicita don Pedro Ignacio Jordán de Urries.

La Comisión quedó enterada del estado general del movimiento de fondos habido en la Corporación el día 26 del actual.

Se aprobó el balance de comprobación y saldos en 31 de mayo último, acordándose su publicación en el "Boletín Oficial".

Se acordó que se realice con urgencia la reparación de la carretera provincial de Zaratán a Mota del Marqués, en sus kilómetros del 3 al 5.

Se acordó publicar en el "Boletín Oficial" el resultado del sorteo verificado para la amortización de 152 obligaciones de la Deuda Provincial emitida en 1928.

El vicepresidente, camarada Iglesias, expone a la Comisión que en representación de la misma asistió

tores de la Teología y de la Mística; el P. Lapuente y sus hermanos, los hermanos Cardaverac, y tantos y tantos maestros de la Mística teórica y práctica como no la había en el mundo; aquí se formó el apostolado y de aquí salió y se extendió por todas partes. Por eso hemos de ser sus continuadores y comenzar dirigiendo nuestro corazón siendo súbditos fieles del Rey Divino. Que no pueda decir de nosotros el Señor lo que dijo de los fariseos: "Este pueblo me honra con los labios, pero su corazón está lejos de Mí". Que le honremos de corazón; que Él nos dirija y sea dueño absoluto de nuestra voluntad; de nuestros pensamientos; de todos nuestros bienes, aunque sean materiales, pues hemos de reconocer que el único dueño absoluto es Dios. Así podremos decir que el Sagrado Corazón reina en los vallisoletanos.

¡Oh, Corazón Divino!—termina el ilustre Prelado—, que reinés en el corazón de todos mis queridos paisanos, en todos los momentos de la vida y luego en la muerte, para que así seamos felices por eternidad de eternidades.

HOY COMIENZA EL CULTO ORDINARIO. Terminados los cultos extraordinarios de la inauguración de este Santuario, desde el día de hoy darán comienzo los cultos que ordinariamente se han de celebrar en él. Por la mañana, desde las seis y media hasta las once, inclusive, habrá misas rezadas. En la de ocho se hará el ofrecimiento de obras y una breve meditación. Por la tarde, a las seis, se expondrá S. D. M. hasta las ocho, en que, rezada la estación y el santo rosario, se tendrá un poco de lectura espiritual y a continuación se hará la reserva solemne.

Durante todas estas horas, tanto por la mañana como por la tarde, habrá confesores a disposición de los fieles. El templo permanecerá abierto todo el día, a excepción de las horas del mediodía (de una a cuatro), para que pueda ser visitado con el recogimiento, silencio y fervor que serán las características de este Santuario.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana, domingo, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebrará el "Día de la Prensa Católica", jornada de oración, propaganda y colecta en favor de la Buena Prensa.

Como en años anteriores, las señoras y las jóvenes de Acción Católica ocuparán las mesas petitorias, y los hombres y jóvenes de Acción Católica harán la colecta y entregarán la propaganda, puestos en todo momento a las órdenes de los señores párrocos y rectores de iglesias.

Los hombres y los jóvenes de Acción Católica que integran la directiva de los centros parroquiales o alguna persona delegada de los mismos, pasarán hoy, de once a una de la mañana, por el Secretariado Diocesano de Acción Católica para recoger el material de propaganda.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

Mañana se celebra el "Día de la Prensa Católica". ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS.

Mañana se presenta en la plaza de toros la compañía circense del Price, de Madrid, que en triunfal campaña viene recorriendo diversas capitales.

Entre los variadísimos números que componen el programa los hay destacados y a los que por exitos anteriores en Valladolid se les espera con gran interés. Entre éstos, Pompo y Thedy, con sus hijos Zampabulos y Nabucodonosor, que presentarán una corrida de toros, lidiando un perro que embiste como un toro auténtico; los Rossi Avolos, formidables baristas, sin duda de los mejores españoles tantas veces aplaudidos en nuestra ciudad; varios números más, y como final el espectacular y arriesgado que presenta Miss Quincy, en Venus del Aire, lanzándose desde treinta metros de altura hasta un recipiente en llamas.

# Toros EFEMERIDES TAURINAS

## Hechos salientes del mes de junio

# LA FACILIDAD COMPRADA

Por XAVIER DE ECHARRI

No creemos que a estas alturas resulte fácil—ni tan siquiera excusable por equívocas razones tácticas—el proclamar la dificultad de la vida española solemnemente como una especie de intención excupatoria y de propósito de justificación que sería realmente difícil llevar a sus últimas razones con éxito. Es decir, no basta ya, ante la realidad de España, con hacer públicas las verdades de su incomodidad y de su estrechez tan excesivamente evidentes. Decir hoy que la vida es difícil es tan sólo como no decir nada. Decir que la vida no es difícil para todos y singularmente decir que la dificultad—concretamente el hambre—está mal repartida, comenzará quizás a ser algo. El problema especialmente grave que este desequilibrio plantea desde un punto de vista moral, social y político, no puede ser mantenido sobre la tierra española como un motivo permanente de lamentación, porque esto sería tanto como negarnos por siempre la capacidad revolucionaria y tanto como convertir la angustia—realidad de nuestra impaciente esperanza en una posición farisaica y cobarde y en una pura fórmula o intento de supervivir sobre el mal sin alma y sin conciencia. La lamentación no sirve para nada y tampoco podemos lamentar cada día algo que existe por culpa de las que—desgraciadamente—no nos es posible a nadie considerarnos ajenos.

Dentro del problema general de la escasez no dedicamos hoy una sola línea al capítulo de justificaciones naturales y de orígenes irremediables y previsibles, porque en realidad son suficientemente notorios y creemos que en generalmente comprendidos y aceptados. Queremos dedicarnos tan sólo a este fenómeno alarmante que invade la vida española, que pone tantas trabas a su desarrollo y que para en seco tantas veces la marcha primaria y elemental de las actividades más imprescindibles: la carestía de la vida. No es esta vez, naturalmente, tan sólo un fenómeno económico que podamos analizar a la luz fría y científica de las leyes mercantiles, de las ofertas y las demandas o de la regulación de los precios. Por encima de todas estas razones se alza como una sombra gigantesca y repelente el desenredo impudico y criminal de esa forma tan desdichadamente popular del robo sin mano armada y del saqueo sin riesgo ni aventura que este fatigoso ingenio español—sobre el que tan escasamente se ha podido influir aún—ha bautizado con el nombre de "straperlo", de tan republicana y triste recordación.

Pero el "straperlo" nace, se cultiva, se desarrolla y crece en torno a una realidad que es bastante evidente: la existencia de una clase privilegiada de la comunidad nacional que no tiene para la satisfacción de los gozos que están vedados a la mayoría los límites que a ésta, lógicamente, le impone su escasa capacidad económica de adquisición. Es decir, que el escasez de productos no se traduce en el establecimiento de un nivel equis—este sí, por supuesto, irremediable—de vida para todos, sino en el establecimiento de un nivel casi normal de existencia solamente asquibit a un diez por ciento de la población y un nivel dolorosamente ínfimo para el otro noventa por ciento. Sinceramente creemos que el espectáculo de la increíble facilidad que hoy puede ofrecer la vida a la minoría económicamente poderosa no contribuye excesivamente a la creación de una conciencia de unidad entre los españoles, condición primaria y primordial para todo intento de una política de iniciación falangista.

Hay que abaratar la vida de una manera general profunda, eficaz y seria. Hay que crear un clima posible de existencia para la mayoría de los españoles, y para ello es imprescindible cortar a los especuladores, a los pescadores de río revuelto, a los que juegan fríamente a la carta del hambre española, el camino de su miserable andadura, hoy firme, reciente y desearada. La vida, fácil, comprada con dinero, en un país donde el hambre es algo más que un tema felleinesco, tiene que ser prohibida. Si la vida es difícil habrá que afrontarla con resolución; pero no pidamos más resolución a los que tienen menos pan sin haberles ahorrado de antemano el espectáculo de aquellos que pueden tenerlo todo, incluso el lujo de su patente de lealtad y fervor, comprada también por el dinero siempre corto—por supuesto—de una suscripción benéfica o de una contribución a cualquier obra social.

"Estamos enamorados de cierta saludable violencia—decía un viejo texto jonsista—por el convencimiento de que en otra forma se escurrirán sin apuro los explotadores y acabarán al final de cada prueba flotando sobre sus oprimidos con el nombre sustituido y la cascaca siempre nueva".

No creemos, de verdad, que resulte inútilmente demagógica la afirmación de que los nombres supuestos y las cascacas también nuevas de hoy son excesivas y sobre el panorama árido y empinado de España se ofrecen como justificación de las más encamadas hostilidades. Quizás sea como nunca la hora de la saludable violencia para nuestra marcha política y quizás el creollo así explique la elemental y desaliñada desparpabilidad de estas líneas. Pero es que no sería perdonable el venir a parar en engañarnos—a estas alturas—sobre la urgencia de afrontar sin contemplaciones ni titubeos el problema de creación de un nivel de vida lo más relacionado posible con el poder adquisitivo de la mayoría de los españoles.

# Las tropas rusas estaban preparadas para el ataque a Europa central

## Las armas alemanas, victoriosas en todos los sectores, alcanzan victorias decisivas

Berlin, 27.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los cinco primeros días de operaciones en el Este han demostrado que las fuerzas armadas soviéticas estaban preparadas para el ataque a Europa central. Incluso en los salientes del territorio ruso que penetran hacia el Oeste en las regiones de Lemberg y Bialystok y que al estar expuestas a un movimiento evolutivo eran poco aptas para la defensa, nuestras unidades han encontrado grandes concentraciones de tropas soviéticas. El encuentro con el ejército y la aviación rojos se produjo desde las primeras batallas de frontera. Nuestras tropas, victoriosas en todos los sectores, han logrado victorias importantes y decisivas, que serán dadas a conocer muy pronto.

La Marina de guerra y la aviación del Reich continúan con éxito la lucha contra la flota mercante británica. Un submarino, mandado por el teniente de navío Metzler, ha hundido en el Oeste de las costas de África a cinco vapores enemigos, con un desplazamiento total de 31.500 toneladas. Nuestros aviones, por su parte, echaron a pique anoche, frente a la costa oriental de Inglaterra, a tres barcos, con un desplazamiento global de 18.000 toneladas. Se efectuaron, además, otros ataques aéreos sobre las instalaciones marítimas del estuario del Támesis y contra un aeródromo del Sur de la Gran Bretaña.

Prosigue la colocación de minas en los puertos ingleses.

Una batería de largo alcance de la Marina de guerra alemana ha bombardeado eficazmente a los barcos enemigos que

cruzaban el Canal de la Mancha.

En África del Norte nuestros aviones de bombardeo atacaron ayer con éxito las concentraciones de tropas británicas en la región de Sidi Barrani, así como las posiciones de artillería antiaérea cerca de Tobruk.

Los ataques intentados por la aviación enemiga de bombardeo y de caza sobre la costa de la Mancha fueron rechazados como en días anteriores, con grandes pérdidas para los ingleses. En combates aéreos y por el fuego de la D. C. A. fueron derribados nueve aparatos británicos y la artillería naval destruyó dos más, o sea en total once.

Uno de nuestros cazas submarinos, atacado en el Canal de la Mancha por dos aviones enemigos, los derribó a los dos.

Aviones británicos arrojaron anoche sobre varios puntos del Reich y el Noroeste de Alemania algunas bombas explosivas e incendiarias. Hubo que lamentar un reducido número de víctimas entre la población civil, y resultaron destruidas algunas casas particulares. Nuestros cazas nocturnos y nuestras baterías antiaéreas derribaron a dos de los aparatos enemigos.

El capitán Ihfeld, que mandaba un grupo de aviones de caza, alcanzó ayer sus 39 y 40 victorias aéreas al derribar a dos aparatos enemigos.—Efe.

### PARTE ITALIANO

Roma, 27.—Comunicado oficial número 397 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Los bombarderos del Eje han continuado atacando las posiciones de artillería y defensa de la plaza de Tobruk. Los cazas han ametrallado a las unidades motorizadas y los campamentos

# Resultado del Concurso de Crucigramas de LIBERTAD

Por motivos ajenos a nuestros deseos nos hemos visto obligados a venir aplazando hasta hoy el resultado de nuestro Concurso de Crucigramas.

Como indicamos en fecha anterior, el éxito ha superado todos los cálculos, toda vez que el número de soluciones recibidas de Valladolid y del resto de España ha sido de trescientas once. Comprobadas minuciosamente todas ellas por los redactores encargados del Concurso, salientemente una, la enviada por don Felipe Sanz, de Venta de Baños (Palencia), ha sido exacta.

Teniendo en cuenta que un gran número de soluciones solamente tenían un error en la misma palabra, de interpretación dudosa, la Dirección de LIBERTAD ha considerado a todos ellos con méritos para optar a los restantes premios anunciados, incluyéndoles en un sorteo celebrado ayer en nuestra redacción. Los nombres de los concursantes favorecidos son: Angeles Rodríguez Alonso, de Valladolid, Plaza de la Universidad, 1; Angel de Pablos, de Valladolid, Atrio de Santiago, 11; Araceli Triana García, de Valladolid, Atrio de Santiago, 11; y Manuel Hidalgo Torre, Colegio de Padres Agustinos, La Vid (Burgos).

Los concursantes premiados de Valladolid pueden recibir el importe de los premios en la Administración de LIBERTAD, siendo necesaria su presentación para la comprobación de la firma. Los residentes fuera de Valladolid lo recibirán por giro postal.

Como quiera que solamente se ha recibido una solución exacta a los ocho crucigramas publicados, la copa que había de disputarse en crucigrama final entre los solucionistas será entregada, junto con el premio en metálico, a don Felipe Sanz, de Venta de Baños.

# Deportes

## La III Vuelta Ciclista a España

(De nuestro enviado especial)

Bilbao, 27.—El fracaso del Solibue, así se puede titular esta crónica de la III Vuelta Ciclista a España en su tercera jornada de descanso. Porque el monte vizcaíno, que se nos presentaba en el curso de la etapa de ayer con cara feroce, ameznador, dispuesto a servir de verdadera criba entre los corredores participantes en esta carrera, a destruirlos por completo la clasificación general, fue, usando el habla del país en que nos encontramos, efásil, fásil. Aquello parecía una pendiente cualquiera de menor importancia. Tal vez escalada por la mayor parte de los hombres de la Vuelta, Solibue, ni cribo ni solución nada, y con su fallo se vieron abajo las predicciones de cuántos esperábamos una auténtica revelación en la marcha de la carrera. Bien es verdad que un clima benévolo y un piso magnífico aminoraron el esfuerzo de los corredores. Pero con todo hay que reconocer que aquellos se subía con suma facilidad—relativamente, claro está—y que en la Vuelta Ciclista a España hay un lote de hombres capaces, igualmente, de atacar los kilómetros en mano como de coronar las cimas más elevadas con la sonrisa en los labios.

de lograr para el pibellón deportivo español jornadas llenas de gloria.

Bilbao ha atendido a los hombres del pedal, con su acostumbrada hospitalidad. Atenciones sin número, culminadas en una excursión al teatro de la guerra civil; el cinturón de hierro bilbaíno. Después, un vino de honor; más tarde una visita al Club Deportivo, esa maravilla que el deporte bilbaíno muestra a sus huéspedes con todo orgullo, y esta tarde ha habido en el teatro Arriaga una función organizada única y exclusivamente en honor de los corredores y seguidores de esta Vuelta por la Delegación Provincial de «Educación y Descanso». Después los corredores se retiraron a descansar, se han retirado tempranamente. En primer lugar, se aseguró la marcha camino de Santander, en donde habrá tres etapas puntuables para el Gran Premio de la Montaña. Etapa dura esta segunda del Cantábrico, de la que pueden salir serias alteraciones en la clasificación general.

# LA BOLSA

Madrid, 27.—Cotizaciones: Fondos públicos: Valores del Estado y Teasoros, sin variación; Villas, 1918, 100; Obras subsuelo, 101; Ensayoche, 1931, 101; Hidroeléctrica del Ebro, 6 por 100, 1927 y 1930, 102; Tángor-Fez, 102; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 101; ídem 5 por 100, 104; ídem 6 por 100, 103,60; ídem 5,5 por 100, 103,75; Crédito Local, 5 por 100, 104,50; ídem 4 por 100, 105.

Acciones: Banco de España, 438; Banco Exterior, 166; Banco Hipotecario, 260; Banco Central, 110; Banco Español de Crédito, 497; Banco Hispano Americano, 300; Cooperativa Eléctrica, 222; Hidroeléctrica Española, 333; Mengensor, 261; ídem especiales, 100; Alberches, 104,50; Sevillanas, 229; Eléctrica Madrileña, 115; Telefónicas preferentes, 145,30; ídem ordinarias, 240; Minas Riu, 285; Duro Felguera, 233; Duero, r. 135; Standard, 101; Azucareras, nuevas, 122; Tabacos, 269; Fenix, 134; ídem de Ferrocarriles, 151; Metros, 340; Norte, 218; Tranvías Madrid, 135; Campsa, 158; Ebro, Azucarera y Alcoholes, 310; Azucareras ordinarias, 126,50; Española de Petróleos, 159; Explosivos, 402; ídem nuevos, 362.

Obligaciones: Gas Madrid, 6 por 100, 100,50; Hidroeléctrica Española, 105; Riesgos de Levante, 96,50; Alberches, 100; Sevillanas, novena, 106; ídem décima 103,25; Eléctrica Madrileña, 1930, 107; Mieres, 110; Telefónicas, 111; Duro Felguera, 1928, 102; Ponferrada, 102,75; Norte, quinta, 48; Asturias, segunda, 40; ídem tercera, 39; Valencianas Norte, 5,50 por 100, 69; Alicante, primera, 242; ídem 1.º, 66; ídem 2.º, 49; Madrileña Tranvías, primera, 102; Penarroya, 6 por 100, 100; Medina-Salamanca, 87.—Cifra.

# cine

En Coca Estreno de la "Casa encantada"

Una de tantas películas intrascendentes y vulgares que hemos visto durante la temporada, de esas que distraen durante su desarrollo, sin que otra cosa a su terminación, que el recuerdo vago de unas escenas más o menos logradas cinematográficamente. Un argumento policiaco, enfocado de una forma tan infantil e ingenua que en varias ocasiones raya los límites del absurdo, pero con ciertos detalles de gracia y humor que animan su desenvolvimiento.

Buena técnica y discreta interpretación cierran los comentarios de este film estrenado ayer.

SE M. Notas de enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID

Señores maestros y maestras que han solicitado tomar parte en los concursos oposiciones a Direcciones de graduadas de seis o más grados y a escuelas situadas en poblaciones de más de 10.000 habitantes.

Direcciones de graduadas.—Maestros: Vicente García Martín, Vicente Cascajo Cascajo, Luis Fernández López, Román Fraile Barballa, Clemente Abián Nicolás, Leopoldo Isla Cordero, Bernardo M. Navarro, Orenico Espinaco Matallana, Marcelino Caballero Peña, Proto González Cimas.

Maestras: Jacoba Martín Madruga, Emilia Martín Contró, María Martín Contró, Trinidad Mantilla Suárez, Natalia Lucas Hernández, Avelina Olmedo Rogeró, María Teresa Toca Gutiérrez, María Luisa Montalvo Tejada.

Plazas de más de 10.000 habitantes.—Maestros: Eduardo González Rojo, Andrés Rupérez Hergueta, Juan Manuel García Pérez, Vicente Cascajo Cascajo, Carlos Hidalgo Alvarez, Clemente Abián Nicolás, Luis Retuerto Vaqueró, Bernardo Manuel Navarro, Proto González Cimas, Domingo Pérez Morán, Jesús de la Serna Burgeta.

Maestras: Margarita Luisa Montalvo Tejada, María del Carmen Arias Prieto, Adela Chicote Clement, Agustina Rivado Rivero, Eusebia Arribas Molina, María del Carmen Roca Carrasco, Paula García Valverde, Teresa Chamorro González, Encarnación Paz Torralba, Natalia Lucas Hernández, Elisa Escalante Roldán, Teófila Prieto Canteiro, Aurora Gutiérrez Galante, María Mercedes Romón Hernández, María Martín Contró, Emilia Martín Contró, Teresa Quirós Olmedo, Angela del Barrio Figueroa, María del Pilar Sánchez Serrano, Avelina Olmedo Rojero, Natividad Villarubi Miñón, Esperanza Vela o Vélez, Antonia Cantalapiedra del Barrio, María Teresa Toca Gutiérrez, Ana María Díaz Amo.

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

MERCADEO DE PLATANOS

A partir de esta fecha los precios máximos que se registrarán en esta provincia para la venta de plátanos serán los que a continuación se expresan:

En la capital (incluidos impuestos): Ventas al por mayor, 2,80 pesetas kilo.

El precio anterior se entiende para ramos de plátanos en limpio, es decir, sin envolturas, almohadillas u otros embalajes.

Ventas al por menor, 3,40 pesetas kilo.

Este precio es para plátanos en limpio, o sea sin tallo.

Para las ventas que se efectúen en el resto de la provincia o en estas capitales fuera de puertos, los precios fijados se reducirán en 0,31 pesetas kilo, incrementándose en los Municipios que tengan impuestos oficialmente establecidos en el importe de los mismos.

Valladolid, 25 de junio de 1941.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales.

# Velada organizada por las Escuelas de Cristo Rey como ofrenda a sus bienhechores

El próximo lunes, día 30, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Calderón una simpática velada que las Escuelas de Cristo Rey organizan como ofrenda a sus bienhechores. La agradable fiesta se celebrará con arreglo al siguiente programa:

Introducción: "Tonada" (siglo XVI), Joaquín Nin; "Los gnomos de las montañas", Jacques-Dalcroce.

Primera parte.—Adaptaciones musicales: "El arroyo", Eduardo Grieg; "Voz del espejo" (a tres voces), Domenico Alaleona; "¿Qué te hice, cazador?", P. San Sebastián; "Marcha de los nanos", "Canción de cuna", "Danza noruega" (Op. 47), "Serenata" (Op. 62); Eduardo Grieg.

En la narración alternan recitado y canto, con música de romances populares.

Segunda parte.—"La juventud", "Pajarillos", Eduardo Grieg; "Primavera", López-Chávarri; "Cu-cu!", P. San Sebastián; "Canción bucólica", Sebastianmann; "Danza de las sílfides", Eduardo Grieg.

Tercera parte.—"Danza" (Op. 38, n.º 12), "Morte d'Áse", "Hoja de álbum", "Melodia" (Op. 12, n.º 5); Eduardo Grieg.

# AGUA DE SOLARES

Evite infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

## ALQUILERES

SE DESEA tomar un molino en Peña. Para tratar, con Alejandro Moratillas, en Baltanas (Palencia). Teléfono 1.347.

## COMPRAS

DOS motores eléctricos, uno de 13 caballos y otro de 3, corriente alterna, 150 voltios, compran en buen estado Fábricas Montero. Santa Lucía, 9, Valladolid.

## ENSEÑANZAS

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo, Idiomas, Cultura general. Mecanografía. Rápida enseñanza. Francés por profesor diplomado París. Manjería, 4.

CENTRO DE Estudios "Minerva" (Círculo Mercantil). Clase desde 1.º de Julio. Bachillerato, examen Estado. Una general. Preparación por doctores y licenciados. Horas inscripción: 11 a 1.

REPASO asignaturas Comercio, Bachillerato. Primaria. Apertura curso de 1.º de Julio. Comercio práctico, cursos verano o Taquígrafía. Mecanografía. L. C. E. Atrio de Santiago, 3.

## GANADOS

SE VENDE una vaca recién parida de segundo parto con 40 cuartillos, o se cambia por chota de cinco meses en adelante. En Velliza, Isuro Blanco.

## TRASPASOS

TENGO a la vista una tienda, lo cual no quiero anunciar, pero tengo que hacerlo por tenerme que marchar. Montero Calvo, 54, tercero. Angel Nieto.

## VARIOS

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Aduco, Fuente Dorada, 3, 3 y 7.

SEÑORA: Usad misma mujer para sus habitaciones en todos los colores. Consulte con "La Rosaleda", Plaza Cánovas del Castillo, 33. Teléfono 2.576.

## Desinfectante DI-ZOL. Fijese, DI-ZOL

Marca registrada

EL HORNO SUIZO, Confeitería y pastelería. Buscillo Méndez, antiguo dependiente de la Casa Cánovas del Castillo, 19. Teléfono 1.879.

MUEBLES Fernández. Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niqueladas garantizadas. Angustias, 3 y 4, esquina, (Frente a Calderón).

RI PUESTOS para segadoras-aguiñadoras marcas "Osborne" y "Am-bi" y atadora "Osborne". Garage Zubirio, Portugalete, 7, Valladolid.

SE VENDE coche "Austin", de 5 H.P., oportunidad. Teléfono 1.893.

SE VENDEN 18 sillones y 6 mesas propias para bar o café, dos puertas y fero, propias para horno. Atrio de Santiago, 2, segundo derecha.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Fuente Mayor, 14.

## VENDO carro varas para dos caballos, buen uso, y aventadora "Casasola" número 7, seminueva. Lino Vizcarro, Mambrilla de Castrojón (Burgos).

OLMO, haya, pino, chopo, roble, fresno, encina, nogal alto y castaño en tablón. Eleuterio Soto Miguel, Plaza Circular, 13. Teléfono 3.165.

EN ESTE DEPÓSITO de fábrica de las Manufacturas del Caucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cunas y camas, con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos planchas y tubo de roble para determinados usos. González Pinedo. Regalado, 6.

PERSIANAS para balcones, galerías, miradores, escarpantes, gran iluminación; alfombras, esterres, lamparillos, tapices, cepillos de ratz, tubo impermeable para camas, artículos de limpieza, bolso para compra, Marina González, Estercera, San Felipe Neri, 1, Alparteras.

SEMILLA de melón y sandía, clases seleccionadas y corriente, dispongo de existencias. Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2.

ESTUDIANTES: La Papelería Luis Calderón os ofrece cuartillas papel varias clases, plumas estilográficas. Montero Calvo, 12. Próximo a calle Santiago.

HUERTA a cien metros autobus Pajarica, orillas río Escorial, huerta con agua abundantisima, cercada, hortalizas y árboles. Precio de venta, 12.000 pesetas. Es ocasión. Tristán.

HUERTA interior Valladolid, casa de piso con comodidades, depósito de bananas, calabazas, muy amplios, cochinas numerosas para cocinar, cereales frutas. Haves en mano. Cercada fapia comento. Precio, 60.000 pesetas. Es oportunidad. Tristán.

HOTEL en el Pinar de Antequera, nueva construcción, tres pisos amplios y confortables, dos cuartos de baño, calefacción, cochera, botgas, motor de corriente, riesgo abundante, 24.000 pies huerta, 120 árboles frutales. Precio, 110.000 pesetas. Tristán.

CASA en la calle Castelar, muy céntrica. Haves en mano, de un piso, cuatro vecinos. Precio, 25.000 pesetas en la calle Manuel Sánchez, cuatro vecinos, muy soleada, buena producción. Urges su venta. Precio, 13.000. Tristán.

CASA en lo más céntrico del barrio de las Delicias, reciente construcción, cinco vecinos, patio muy extenso, se desocupan dos pisos. Produce libre más del 7 por 100. Precio, 29.000. Tristán. Travesía San Luis, 7.

FINCA rústica a 10 kilómetros de Valladolid. 5 hectáreas, ligadas de tierra de primera calidad de labranza y tres ligadas de monte bajo, caserío principal, dependencias, etcétera. Se entrega inmediatamente, por explotación el dueño. Precio 24 mil pesetas. Tristán. San Luis, 7.

CASA en venta en Valladolid. Leopoldo Cano, 75.000. Magias Picas, 18.000. Empedrado, 26.000. Evencio Tranque, 42.000. Travesía Marques, 20.000. Enrique IV, 30.000. Paseo Zorrilla, 150.000. Paseo Zorrilla, 375.000. Italia 96.000. Leche-ras, 230.000. Imperial, 43.000. Paz, 20.000. Arca Real, 64.000. Ciudadado Tranque, 34.000. Curidores, 26.000. Travesía Marques, 35.000. Carretera de la Esperanza, 13.000. Industrias, 30.000. Portugalete, 275.000. San Isidro, 37.000. Portillo Sordo, 41.000. San Martín, 26.000. Villabada, 30 mil. Fuente la Reina, 10.000. Pólvora, 14.000. Padilla, 19.000. Rafael Cano, 15.000. San Martín, 12.000. Huélgas, 24.000. Principio, 20.000. Marqués del Duero, 20.000. Soto, 58.000. Remedo, 28.000. Alamillos, 20.000. Panadero, 47.000. Soto, 13 mil y 14.000. Nina Guano, 83.000. Cervantes, 40.000. O. m. o. 18.000. Camacho, 17.000. Tristán. San Luis, número 7.

## Artículos de goma manufacturados

En este Depósito de Fábrica de las Manufacturas de Caucho, S. A. tenemos cuantos artículos de goma y derivados son elaborados por la misma (dentro de las circunstancias) A PRECIOS DE SU CATALOGO

Especialidad en mangueras y tuberías de goma para riegos, trasiegos y otros usos en su inmensa variedad de clases y secciones

También tenemos ya en existencias nuestra manguera y tubo especial—Prat y Lord—resistentes a grandes presiones y todas las temperaturas, tan solicitadas por los concededores de estos artículos, y que desde hace dieciocho años nunca faltó en este Depósito.

**REGALADO, 6**

**GONZALEZ PINEDO**

# Europa, unida bajo el Eje, combate la amenaza bolchevique

## ESTA BIEN PROBADADO YA QUE RUSIA INTENTABA ATACAR AL REICH

### La caballería alemana se cubre de gloria en Ucrania

Berlín, 27.—En los medios políticos de la capital del Reich se pone de relieve el hecho de que el "frente europeo" se va estrechando cada vez más ante la lucha contra el enemigo común, como lo demuestra la decisión de Hungría, que se ha declarado en estado de guerra con la Unión Soviética ante los ataques aéreos repetidos y contrarios al derecho internacional que los rojos han efectuado sobre el territorio húngaro.

En la Wilhelmstrasse se ha declarado además que Europa, que aún en fecha reciente estaba dividida en numerosos bandos, se ha unido ahora bajo la égida de las potencias del Eje para combatir en común la amenaza bolchevique. Mientras Alemania, Italia, Hungría, Rumania, Finlandia y Eslovaquia se encuentran en estado de guerra directo con la URSS, otros numerosos países—como se pone especialmente de relieve en la Wilhelmstrasse—han expresado su deseo de tomar parte en la guerra de Europa contra la Rusia soviética con la constitución de contingentes de tropas voluntarias. En Berlín se atribuye una importancia especial a la actitud de España, amiga del Reich, y se hace destacar también que se están constituyendo igualmente formaciones de voluntarios en Noruega y en Holanda, como se acaba de saber por noticias de origen competente.

Croacia ha hecho saber, asimismo, al Gobierno del Reich que desea contribuir con su aportación a la nueva Europa para ayudar a Alemania en su combate contra el comunismo. También se pone de relieve en Berlín que Portugal, que nunca ha mantenido relaciones diplomáticas con la URSS, se muestra también entusiasmada ante las noticias que Europa toma actualmente para liberarse definitivamente del peligro bolchevique. En el mismo sentido se considera en los medios políticos de Berlín el hecho de que hay en Francia movimientos que propugnan la participación de Francia en esta guerra de solidaridad europea.

También corresponden a los mismos móviles la declaración hecha ayer por el Gobierno danés de que rompe sus relaciones diplomáticas con la URSS, y la decisión adoptada por Suecia de autorizar el paso de tropas alemanas desde Noruega a Finlandia a través del territorio sueco. Europa expresa claramente con estos hechos—se declara además en la Wilhelmstrasse—su voluntad y su sentimiento de unirse en el combate contra el bolchevismo. Este combate, en el que toman incluso parte los más pequeños Estados, demuestra que todos ellos quieren colaborar en la construcción de una nueva Europa. A esta voluntad común y espontánea se han opuesto las tentativas de Londres, cuyo valor—según se declara en Berlín—es verdaderamente insignificante.

Por último, se ha manifestado a los periodistas extranjeros en los círculos berlineses, en medio del entusiasmo general del auditorio periodístico, lo siguiente: "En este momento en que se produce esta manifestación de la solidaridad de todos los países europeos, nosotros, los alemanes, estamos orgullosos de nuestra Historia y de la Historia de Europa".—Efe.

#### CONSIDERACIONES SOBRE LA GUERRA

Berlín, 27.—En los círculos militares autorizados de la capital del Reich se declara hoy que para enjuiciar la situación en el Este hay que tener en cuenta las siguientes consideraciones: Primera: Los combates en la frontera empezaron el día 22 y se desarrollaron sistemáticamente. En estos momentos empiezan a definirse plenamente las victorias, que tendrán una importancia decisiva para la evolución ulterior de los acontecimientos.—Segunda: Dos grandes batallas se han librado en torno a Lemberg y Bialystok, ciudades ambas de gran interés para esta campaña. De estas batallas se desprenden conclusiones ciertas. Si los soviets, como pretendían, no hubieran tenido intención de atacar a Alemania, no hubiesen concentrado tropas tan importantes en sus fronteras occidentales. Basta mirar el mapa para comprobar que las dos ciudades citadas—Lemberg en Galitzia y Bialystok en el curso superior del Narev—están situadas en el centro de un sector de la frontera. El hecho de que los soviets concentraran fuerzas precisamente en esta región, prueba sus designios de atacar al Reich.—Tercera: La lucha entre la Aviación alemana y la soviética continúa todos los días con los mismos resultados favorables para la primera. Mientras nuestros aparatos atacan los centros vitales del enemigo, éste bombardea principalmente el territorio rumano, tal vez con la esperanza de encontrar en él un punto débil. A pesar de ello hay que hacer constar que estos ataques no han tenido ningún éxito, porque la resistencia de los aliados de Ale-

mania en dicha parte del frente es tan eficaz como en otros sitios. Baste decir, para probarlo, que ya ha habido varios casos en que todos los aviones soviéticos atacantes han sido derribados por las defensas rumanas.—Efe.

#### BRILLANTE ACTUACION DE LA CABALLERIA ALEMANA EN UCRANIA

Berlín, 27.—En los combates librados en los territorios de la antigua Ucrania polaca se ha distinguido extraordinariamente un regimiento alemán de caballería, según anuncia un enviado especial de la DNE en el frente oriental. "Después de la ocupación de una localidad—dice—el avance continuó por un terreno pantanoso. La ciudad en cuestión había sido tomada el día 25 por la noche, pero la infantería y las unidades de carros no podían atravesar la zona fangosa y profunda que se extendía ante un río. Así, pues, se encomendó a la caballería la misión de rebasarlo y facilitar el paso de las demás tropas. Al otro lado

#### La guerra en Siria

Vichy, 27.—Desde Beirut informan que las unidades británicas atacaron sin éxito las posiciones francesas del Norte de Siria. La Aviación francesa prosiguió sus vuelos de reconocimiento y bombardeo. En las últimas horas de la tarde del 25 de junio la Aviación inglesa atacó Beirut, sin causar víctimas ni originar daños. En la mañana del 26 bombardeó la estación de Homs, resultando cuatro personas de la población civil muertas y seis heridas. Hubo algunos daños.

Los cazas franceses han participado con éxito en los ataques contra los objetivos de tierra. Tres de estos aviones no regresaron.

Una emisora enemiga afirmó ayer, a las 20 horas, que la Aviación francesa había bombardeado Damasco. El comandante jefe de las tropas francesas desmiente categóricamente esta afirmación.—Efe.



Camaradas de la Sección Femenina depositan ramos de flores en las tumbas de los italianos caídos en nuestra Patria

## LA FALANGE CONTRA EL COMUNISMO

(Viene de la primera página)

ha salido ya para ir a unirse en Francia con el heroico ejército alemán, que lucha por la liberación de su Patria.

A las tres de la tarde ha comenzado la inscripción voluntaria para luchar contra los asesinos soviéticos. En las oficinas de la Secretaría Local hay una larga cola que engrosa continuamente. También acuden voluntarios a las oficinas de la Jefatura Regional de Milicias.—Efe.

**EN OVIEDO**  
Oviedo, 27.—Tan pronto como se abrió la inscripción en el Banderín de Enganche para combatir contra la Rusia soviética, numerosísimas camaradas acudieron a la Jefatura Provincial de Milicias para efectuar su inscripción. La primera fue hecha por el "camisa vieja" y teniente del Ejército por méritos de campaña, Jesús González Rodríguez, que posee varias cruces y condecoraciones militares.

De todos los pueblos de Asturias se reciben noticias que dan cuenta del entusiasmo con que ha sido acogida la circular del ministro secretario del Partido. Cifra.

**EN JEREZ DE LA FRONTERA**  
Jerez de la Frontera, 27.—Ha producido gran entusiasmo la nota de la Jefatura Provincial abriendo el Banderín de Enganche en el cuartel de la Falange. Inmediatamente se han alistado numerosos voluntarios para ir a

luchar contra el comunismo ruso.—Cifra.

**EN ZARAGOZA**  
Zaragoza, 27.—Numerosos militantes de Falange acuden a enrolarse en la Jefatura de Milicias para luchar contra el bolchevismo. Se reciben noticias de los distintos pueblos de la provincia de haber sido acogida con gran júbilo la circular del ministro secretario y de que ha comenzado el alistamiento de voluntarios.—Cifra.

**EN VALENCIA**  
Valencia, 27.—En 900 se calcula el número de inscritos a media tarde para luchar contra los comunistas.—Cifra.

**EN VIGO**  
Vigo, 27.—Gran entusiasmo ha despertado en toda la provincia el anuncio de la inscripción de falangistas voluntarios para luchar contra el comunismo. En Vigo, al aparecer la primera convocatoria oficial, se hicieron medio centenar de inscripciones y son numerosas en toda la provincia.—Cifra.

**EN ZAMORA**  
Zamora, 27.—300 camaradas de la S. F. trabajan en la confección de camisas y equipos para los muchos camaradas que han acudido a alistarse, respondiendo al llamamiento que ha dirigido por radio el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, al final del cual leyó la orden de la apertura del Banderín de Enganche contra la URSS.—Cifra.

había una posición soviética construida con cemento armado, pero dos piezas antitanques se encargaron de inutilizar esta fortificación, desde la cual los rojos pretendían cortar el avance. Al mismo tiempo que esos dos cañones abrían fuego, la caballería alemana se lanzó al galope a la carga y a través del pantano y el río, a pesar de las ametralladoras soviéticas. Con un ímpetu increíble

los escuadrones se lanzaron después sobre la infantería enemiga, a la que derrotaron de un modo aplastante y persiguieron hasta muy lejos. Inmediatamente se estableció una cabeza de puente que permitió al grueso de las fuerzas alemanas cubrir sus objetivos. Una división entera cruzaba a continuación el río para reanudar su marcha, siempre hacia adelante.—Efe.

#### Segunda edición

Estambul, 27.—El diario "Son Posta" dice que si la ofensiva alemana se mantiene al ritmo actual, el final de la guerra germano-soviética se producirá en breve. La ambición de los Soviets no tiene límites. Revisan la misma política imperialista que criticaban en los demás.

Por su parte, el diario "Son Telegraf" publica un artículo del diputado Bonidche en el que se dice que en las próximas cuarenta y ocho horas podrá hacer una predicción exacta sobre el futuro desarrollo de la guerra. Efe.

Berlín, 27.—La agencia D. N. B. comunica que el día 25 del actual un gran número de carros soviéticos intentó un ataque de flanco contra un cuerpo de tropas alemanas en progresión. Las escuadras de caza alemanas lo descubrieron y atacaron a los carros soviéticos cuando éstos, en número de 70, se disponían a atacar a los alemanes desde una posición muy favorable y solamente a unos metros de los carros soviéticos 200 metros de la carretera. Antiguamente podían refugiarse bajo los árboles o entre los sembrados, los cazas alemanes se arrojaron sobre ellos e iniciaron el ataque con bombas y fuego de sus armas automáticas. A los pocos minutos no quedaba más que una masa de horrible confusión de carros ardiendo y echando humo por todas partes. Cuando los tanques soviéticos que pudieron salir indemnes se replegaban hacia una aldea inmediata, otra escuadrilla alemana se arrojó sobre ellos y lanzó sus bombas directamente encima de ellos.

Al terminar los combates se ha podido comprobar que la escuadrilla de cazas, que es una de las más célebres de la aviación del Reich, había aniquilado en total 46 carros blindados soviéticos.—Efe.

Roma, 27.—"Las tropas italianas marchan al frente ruso", "Camaradería de los ejércitos en la guerra anti-bolchevique", tales son los títulos de algunos periódicos de la mañana.

El "Messaggero" dice que la decisión del Gobierno italiano de enviar tropas al frente oriental corresponde a la necesidad de que Italia participe en esta campaña iniciada contra el comunismo. Recuerda el periódico la intervención de los legionarios italianos en la guerra de España, también contra la dominación bolchevique, que pretendía asentarse en el Mediterráneo, y considera natural que ahora se repita el envío de tropas contra las fuerzas rojas.—Efe.

Con el fin de buscar afanosamente solución para angustias espirituales y materiales de la comunidad española, la Falange y su "Auxilio Social" luchan y trabajan para así hacer efectiva presencia con su doctrina de Justicia Social.

Se impondrá también la lucha contra la cuquería y morbosidad no escasa de muchos titulados españoles. Así se ha comprendido.

Que comprendan los interesados de la misma manera que nosotros entendemos a lo que obliga el calificativo de español.

En días próximos pasados pudieran conocer los españoles la circular dictada por la Secretaría General del Movimiento a los jefes provinciales, relativa a la entrada en lugares de diversión pública de quienes no ostenten el emblema de "Auxilio Social" los días de postulación.

La Falange, que es obra al servicio de una concepción total, espiritual y física, de España, percibió desde los primeros días de nuestra guerra de liberación la urgencia de encontrar diversos modos de paliar males y dolores que tenían dramática presencia sobre no pocos hogares españoles. Calientes aun los fusiles por los primeros disparos de la lucha contra la horda, "Auxilio de Invierno"—después "Auxilio Social"—presentó su primitiva organización, en la que resplandecían maneras y estilos singulares para hacer frente al hambre y a la miseria.

Para una ancha empresa de justicia social nació esta institución de la Falange, y desde sus primeras postulaciones convocó a los españoles para una tarea de hermandad.

Los años pasaron y "Auxilio Social" adquirió bríos y amplió en su organización. Y gran parte de sus ingresos se procuraban con la ayuda periódica de un mínimo donativo voluntario.

Una auténtica realidad quiso ordenarse y remediarse con estilo nuevo y en virtud de consignas llenas también de eficaz novedad.

Pero estos días son muchos los que se apartan de ser partícipes de una obligación nacional, humana y cristiana y vienen alarmantemente negando unos céntimos a la obra que es orgullo del nacional-sindicalismo español.

En estas cuestiones de "Auxilio Social" hoy pueden manifestarse, con claridad y sin reparos, los propósitos de servir a la clase de personas de permanecer al margen de cualquier empresa de la Falange.

Por imperativos humanos y patrióticos no podía adoptarse una postura de indiferencia y desentendimiento ante la inhibición de estas gentes. Como a la puerta de un baño, en la barra de un café o en la butaca confortable de un cine no puede argumentarse con la falta de unos monedas la negativa a prenderse un simbólico emblema, se impondrán medidas de remedio y prevención.

Con el fin de buscar afanosamente solución para angustias espirituales y materiales de la comunidad española, la Falange y su "Auxilio Social" luchan y trabajan para así hacer efectiva presencia con su doctrina de Justicia Social.

Se impondrá también la lucha contra la cuquería y morbosidad no escasa de muchos titulados españoles. Así se ha comprendido.

Que comprendan los interesados de la misma manera que nosotros entendemos a lo que obliga el calificativo de español.

## Profundos avances de los alemanes

### UNA DIVISION ROJA, ANIQUILADA

#### Muchos prisioneros, y gran número de tanques destruidos

Berlín, 27.—Según informaciones recibidas por la D. N. B., las fuerzas alemanas han penetrado en la jornada de ayer 26 profundamente en las líneas soviéticas y han infligido a los bolcheviques graves pérdidas de carros de asalto. Aparte de los carros destruidos, se han apoderado de numerosos carros que permanecían intactos. En un lugar determinado un solo cañón alemán destruyó no menos de 15 carros soviéticos. En otro, los cazadores alpinos bávaros encontraron una división blindada enemiga. En el curso de fuertes combates dispersaron a las fuerzas rojas y se apoderaron de numerosos cañones. En violenta lucha cuerpo a cuerpo los cazadores alpinos destruyeron más de cien carros de combate enemigos. Se registra en otro lugar que toda una división soviética, reforzada por un regimiento blindado, que había perdido el contacto con otras formaciones bolcheviques, ha sido completamente aniquilada en el curso de combates encarnizados a corta

distancia. En esta ocasión las pérdidas del enemigo en carros blindados pesados, en cañones y en vehículos motorizados han sido muy grandes.—Efe.

Berlín, 27.—Las fuerzas alemanas han penetrado el 26 de junio, después de haber vencido una resistencia encarnizada, hasta un gran aeródromo bolchevique, en el que se apoderaron de numerosos aviones que se encontraban intactos sobre el suelo.—Efe.

Berlín, 27.—Según noticias comunicadas a la D. N. B., en las últimas 24 horas ha aumentado considerablemente la cifra de prisioneros y la cantidad de botín en las operaciones del Este. En el curso de los combates, coronados por el éxito, durante los primeros días de la lucha, tanto el número de prisioneros como de material de guerra es ya importantísimo.—Efe.

## Para los que no quieren comprender

En días próximos pasados pudieran conocer los españoles la circular dictada por la Secretaría General del Movimiento a los jefes provinciales, relativa a la entrada en lugares de diversión pública de quienes no ostenten el emblema de "Auxilio Social" los días de postulación.

La Falange, que es obra al servicio de una concepción total, espiritual y física, de España, percibió desde los primeros días de nuestra guerra de liberación la urgencia de encontrar diversos modos de paliar males y dolores que tenían dramática presencia sobre no pocos hogares españoles. Calientes aun los fusiles por los primeros disparos de la lucha contra la horda, "Auxilio de Invierno"—después "Auxilio Social"—presentó su primitiva organización, en la que resplandecían maneras y estilos singulares para hacer frente al hambre y a la miseria.

Para una ancha empresa de justicia social nació esta institución de la Falange, y desde sus primeras postulaciones convocó a los españoles para una tarea de hermandad.

Los años pasaron y "Auxilio Social" adquirió bríos y amplió en su organización. Y gran parte de sus ingresos se procuraban con la ayuda periódica de un mínimo donativo voluntario.

Una auténtica realidad quiso ordenarse y remediarse con estilo nuevo y en virtud de consignas llenas también de eficaz novedad.

Pero estos días son muchos los que se apartan de ser partícipes de una obligación nacional, humana y cristiana y vienen alarmantemente negando unos céntimos a la obra que es orgullo del nacional-sindicalismo español.

En estas cuestiones de "Auxilio Social" hoy pueden manifestarse, con claridad y sin reparos, los propósitos de servir a la clase de personas de permanecer al margen de cualquier empresa de la Falange.

Por imperativos humanos y patrióticos no podía adoptarse una postura de indiferencia y desentendimiento ante la inhibición de estas gentes. Como a la puerta de un baño, en la barra de un café o en la butaca confortable de un cine no puede argumentarse con la falta de unos monedas la negativa a prenderse un simbólico emblema, se impondrán medidas de remedio y prevención.

Con el fin de buscar afanosamente solución para angustias espirituales y materiales de la comunidad española, la Falange y su "Auxilio Social" luchan y trabajan para así hacer efectiva presencia con su doctrina de Justicia Social.

Se impondrá también la lucha contra la cuquería y morbosidad no escasa de muchos titulados españoles. Así se ha comprendido.

Que comprendan los interesados de la misma manera que nosotros entendemos a lo que obliga el calificativo de español.

#### CRONICA DE LONDRES

## Rusia, globo de oxígeno para Inglaterra

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. - Exclusiva para LIBERTAD

Londres, 27.—He aquí cómo el país de los soviets se ha convertido en un globo de oxígeno para el imperio británico. En el peor de los casos, aunque sea poca la duración de la ofensiva germana, Rusia da tiempo y abre un paréntesis para la batalla de la producción, en las mejores condiciones, y para la batalla aérea, sin una preocupación excesiva por los "Messerschmitts".

Se continúa justificando la actitud británica, tan poco consecuente con su tradición anti-comunista todavía en pie; pero las circunstancias mandan, y hácese el milagro aunque le haga el diablo. Desde luego es una manera, como otra cualquiera, de entender las cosas, y que en fin de cuentas no debe sorprendernos demasiado. Una de las repercusiones—felicidades para mister Churchill—de esta imprevista alianza ha sido el cambio radical en el rumbo que seguían los elementos trabajadores británicos, que de súbito rompen su absentismo—o prometen romper—y se disponen a una colosal empresa de multiplicación del carbón, acero, etc. Los comunistas han decidido destruir, según parece, los folletos y estandartes que tenían títulos como estos: "Que cese la guerra imperialista", "Fin para la guerra de Churchill", y en un mitin reciente celebrado decidieron cambiar en absoluto el rumbo de su política para iniciar una gran campaña de propaganda de ayuda a Inglaterra, en vista de la pintoresca aparición del país de los Soviets en medio de los intereses del imperio.

Prosiguen los preparativos para el envío de una misión inglesa a Moscú y el embajador sir Stafford Cripps, que podría haber ido a la India, hace de nuevo sus maletas camino del Kremlin, ya es conocida la intervención de Eden en los Comunes sobre la colaboración político-militar, todo se moviliza, en fin, para una ayuda material que se ignora, en realidad, hasta dónde puede llegar, y que en cambio puede traer liquidadas las operaciones por las "panzer", sorpresas desagradables a Churchill, entregado ahora súbitamente a aplacar el malestar de los medios trabajadores, gracias a su último discurso sobre el nuevo cariz del conflicto, De los Estados Unidos—que cada día estrecha más su unión con Inglaterra—llegan noticias contradictorias sobre la posición de los elementos comunistas yanquis, alzados ayer, como quien dice, contra la opinión del Estado más capitalista del orbe, también hoy amigo de la Rusia de Stalin, el ataque alemán ha producido confusión en los elementos izquierdistas de los Estados Unidos. Hoy, sábado, se reunirán en un mitin para acordar la posición que deban adoptar, y a este respecto señalaremos que el partido comunista había opinado cuando el pacto germano-ruso que éste era una gran defensa de la paz mundial. El interés primordial de los medios yanquis estriba ahora en ver si cesarán los esfuerzos comunistas para sabotear la producción de guerra para Gran Bretaña, notablemente perjudicada últimamente con los sabotajes concretos de huelgas y apoyo a las actividades aislacionistas.

Coincidiendo con tal clima, Londres enviará inmediatamente a Washington equipos industriales y de las Trade Union para cooperar con los elementos yanquis del departamento de producción y con los "liders" industriales. Uno de sus integrantes será James Griffiths, miembro socialista del Parlamento, conocido en todo el Sur de Gales como "Jim" y que desempeñará el cargo de agregado de Trabajo en la Embajada inglesa de los Estados Unidos. Griffiths fue minero antes de su nombramiento de presidente de la Federación de Mineros del Sur de Gales y tiene cincuenta años. Cuenta con grandes simpatías entre los elementos trabajadores, en una palabra, todo se ha trastocado en Gran Bretaña con motivo del nuevo rumbo de la guerra, y ahora habrá que esperar el desenlace que provocarán las divisiones motorizadas de Alemania, que según parece, entablan en estos momentos choques de desgaste del ejército soviético, en espera del momento oportuno de lanzarse a fondo.

MEÑEZ DOMINGUEZ

#### ULTIMA HORA

## Victoria alemana en el aire frente a los "Ratas"

### Roosevelt necesita pensar la ayuda a Rusia

Berlín, 27.—Una escuadrilla de aviones alemanes de bombardeo, que en día de ayer realizó un ataque en el sector de Rutenia contra las formaciones blindadas columnas de vehículos automóviles y concentraciones de tropas bolcheviques, fue atacada durante su vuelo de regreso a su base por una poderosa formación de aviones de caza rojos. En el violento combate aéreo que con este motivo se produjo los aviones alemanes de bombardeo en picado derribaron 28 aparatos soviéticos.

Los "Stukas" se precipitaron en pleno centro de la formación soviética con rapidez vertiginosa, disparando por todas sus ametralladoras y pocos instantes después los primeros "Ratas" soviéticos caían al suelo.

Uno de los informadores le preguntó después: «Cuanto tiempo invertirá los Estados Unidos en producir material de guerra en cantidades enormes, y Roosevelt contestó: «No es posible dar una respuesta a pregunta tan general. Eso depende del artículo de que se trate. Así, mientras para algunos se ha llegado ya, al máximo de rendimiento, para otros ese máximo no se alcanzará hasta dentro de 6, 8 o 12 meses».—Efe.

Croacia, 27.—Por noticias recibidas del frente oriental se sabe que los comisarios soviéticos que acompañan a los ejércitos de Moscú han encerrado en varias ocasiones a cientos de soldados en los refugios de cemento con el fin de que no pudieran huir.

Muchos de ellos han perecido metidos en los refugios al ser éstos atacados por los alemanes. Muchos soldados que han sido hechos prisioneros han expresado su indignación por la conducta inhumana de los comisarios políticos rojos.—Efe.

#### MINISTROS JAPONESES

Tokio, 27.—Una nueva conferencia de enlace entre los principales ministros japoneses y los jefes de Estado Mayor del Ejército y de la Marina se ha celebrado en la presencia del príncipe Konoye, a quien no se ha publicado ninguna nota oficial, se cree que los reunidos trataron de la nueva situación internacional provocada por la guerra del Eje contra la Rusia soviética.—Efe.

El avión del comandante de la escuadrilla germana fue atacado a la vez por cinco "Ratas". El avión alemán, con una maniobra perfecta y arrojando fuego por todos los lados, derribó a dos de los atacantes. Los aparatos bolcheviques trataron entonces de huir, pero los alemanes salieron en su persecución y derribaron a otros muchos. Al terminar el combate 28 "Ratas" habían sido destruidos por las balas de los aviones del Reich.—Efe.

Interrogado durante su conversación con los periodistas acerca de la ayuda norteamericana a la U. R. S. S., el presidente Roosevelt contestó que pensaba hablar sobre ello con el secretario de Estado, Sumner Welles, quien le informaría de su entrevista del viernes con el embajador soviético, Umanisky.

Uno de los informadores le preguntó después: «Cuanto tiempo invertirá los Estados Unidos en producir material de guerra en cantidades enormes, y Roosevelt contestó: «No es posible dar una respuesta a pregunta tan general. Eso depende del artículo de que se trate. Así, mientras para algunos se ha llegado ya, al máximo de rendimiento, para otros ese máximo no se alcanzará hasta dentro de 6, 8 o 12 meses».—Efe.

fr  
Un  
un  
EL  
DE  
Ber  
se ha  
diar  
recon  
cho d  
tentat  
ya pr  
una  
"Deu  
que u  
presen  
bocar  
opone  
ejércit  
león l  
fuerza  
aleman  
Estado  
esta l  
preced  
ras.  
El  
que a  
la luc  
perfile  
de la d  
mediat  
Eslova  
España  
tudo S  
sin lí  
la me  
dos lo  
numero  
ca, E  
han c  
la luc  
años.  
Por  
Zeitun  
tenace  
venir f  
fin, co  
unidad  
de hist  
tes, qu  
pueda  
DOS  
TIGU  
PI  
Buca  
del an  
dirigido  
neral A  
ser ali  
y envi  
se cont  
UNA R  
NES R  
Berlín  
neros  
de dur  
tica s  
menes  
ducto  
tracher  
primera  
los lo  
Wlter  
Berlín  
de ob  
brides  
dian se  
tites. L  
ba de  
tomec  
ingeni  
ción.  
"Despu  
lera, q  
dados s  
Posición  
una en  
ter com  
el, acq  
lados  
ron a l  
tiendo,  
tervini  
lanzall  
ta, crea  
hicieron  
Am cua  
parapet  
trios m  
los aloja  
declarad  
sian s  
Lab  
Sind